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1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
 1.1 Οικονομικό – Επενδυτικό  περιβάλλον 

 

-Διαχείριση αυξανόμενων πιέσεων στην αγορά καυσίμων της Αλβανίας 

Η Αλβανία αντιμετωπίζει έντονες πιέσεις στην αγορά 
καυσίμων λόγω διεθνούς ενεργειακής αστάθειας, 
γεωπολιτικών εντάσεων και αναταράξεων στην 
εφοδιαστική αλυσίδα πετρελαίου. Λόγω της υψηλής 
εξάρτησής της από εισαγόμενα καύσιμα, η χώρα 
παραμένει ευάλωτη σε εξωτερικούς κραδασμούς. Οι 
διεθνείς αυξήσεις τιμών μεταδόθηκαν ταχύτατα στην 
εγχώρια αγορά, με τη λιανική τιμή των καυσίμων να 
υπερβαίνει τα 2 ευρώ ανά λίτρο και αυξήσεις της τάξης 

των 15–20 λεκ σε σύντομο διάστημα, επηρεάζοντας το κόστος μεταφορών και περιορίζοντας 
την αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών. Η Αλβανία παραμένει μεταξύ των χωρών με τις 
υψηλότερες τιμές καυσίμων στην Ευρώπη, λόγω φορολογικής επιβάρυνσης, κόστους 
εισαγωγών και διαρθρωτικών αδυναμιών στην αγορά.Η κυβέρνηση, υπό τον Πρωθυπουργό Edi 
Rama, προχώρησε σε πολυεπίπεδη στρατηγική αντιμετώπισης. Επανενεργοποιήθηκε η Αρχή 
Διαφάνειας (Transparency Board) για την παρακολούθηση των τιμών, ενώ καθορίστηκαν 
ανώτατες τιμές: 

 Πετρέλαιο κίνησης: λιανική 203 λεκ/λίτρο (≈2,1 €), χονδρική 191 λεκ/λίτρο 
 Βενζίνη SSH EN: λιανική 175 λεκ/λίτρο, χονδρική 163 λεκ/λίτρο 

Οι τιμές βασίζονται σε διεθνείς δείκτες, ισοτιμία δολαρίου, φορολογικό καθεστώς και ανώτατα 
περιθώρια κέρδους (3 λεκ χονδρική, 12 λεκ λιανική), με αυστηρές κυρώσεις σε περίπτωση 
υπέρβασης. Ενισχύονται φορολογικοί και τελωνειακοί έλεγχοι για την αποτροπή 
καταχρηστικών πρακτικών και φοροδιαφυγής, ενώ η καθημερινή παρακολούθηση τιμών 
συνοδεύεται από τακτική δημόσια ενημέρωση. Εξετάζεται προσωρινή μείωση του ειδικού φόρου 
κατανάλωσης κατά περίπου 20%, καθώς και διαρθρωτικά μέτρα όπως αυτόματος μηχανισμός 
συγκράτησης τιμών σε κρίσεις, διαχείριση στρατηγικών αποθεμάτων 30–100 ημερών και η 
σύσταση κρατικού φορέα χονδρικής διανομής καυσίμων για σταθεροποίηση της αγοράς, 
ενίσχυση του ανταγωνισμού και διαφάνειας. Στόχος είναι η σταθεροποίηση της αγοράς, η 
ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και η προστασία των καταναλωτών. 
 

-Ανακοίνωση AKTOR για Επένδυση  στην Αλβανία 

Ο Όμιλος AKTOR ανακοίνωσε πρόσφατα την υπογραφή συμφωνίας-πλαισίου αποκλειστικής 
συνεργασίας με την BrightNest SHPK, εταιρεία-μέλος του BNI Foundation, στους τομείς της 
έρευνας, ανάπτυξης και εκμετάλλευσης ορυκτών πόρων στην Αλβανία. Η συνεργασία προβλέπει 
τη σύσταση κοινής εταιρείας υπό το αλβανικό δίκαιο, με συμμετοχή 51% του Ομίλου AKTOR 
(μέσω της θυγατρικής AKTOR Metal) και 49% του BNI Foundation. Η δραστηριότητα θα 
επικεντρωθεί στην αξιοποίηση μεταλλευτικών πόρων στην περιοχή του Bilisht, 
περιλαμβανομένων σημαντικών κοιτασμάτων νικελίου και κοβαλτίου. Το έργο περιλαμβάνει, 
επίσης, την ανάπτυξη και λειτουργία των απαραίτητων υποδομών και μονάδων επεξεργασίας. Η 
συνολική επένδυση εκτιμάται ότι, σε πλήρη ανάπτυξη, μπορεί να προσεγγίσει το €1 δισ., με 
χρηματοδότηση από ίδια κεφάλαια και διεθνείς πηγές. Η συμφωνία τελεί υπό την αίρεση των 
απαραίτητων εγκρίσεων. Η εν λόγω πρωτοβουλία εκτιμάται ότι θα ενισχύσει σημαντικά τη 
μεταλλευτική δραστηριότητα στην Αλβανία και να δημιουργήσει νέες ευκαιρίες για 
επιχειρηματική συνεργασία στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
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-Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις κυριαρχούν στην οικονομία της Αλβανίας 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) αποτελούν τον 
βασικό πυλώνα της οικονομίας της Αλβανίας, 
αντιπροσωπεύοντας το 99,9% των επιχειρήσεων το 
2024, σύμφωνα με την INSTAT. Συμβάλλουν 
καθοριστικά στην οικονομική δραστηριότητα, καθώς 
απασχολούν το 82% των εργαζομένων, 
πραγματοποιούν το 81,4% των πωλήσεων, υλοποιούν 
το 75% των επενδύσεων και παράγουν το 78,1% της 
προστιθέμενης αξίας. Σε σύγκριση με την ΕΕ, η 
εξάρτηση της αλβανικής οικονομίας από τις ΜμΕ είναι σημαντικά μεγαλύτερη, τόσο στην 
απασχόληση όσο και στην παραγωγή αξίας. Ωστόσο, η συμμετοχή τους στο εξωτερικό εμπόριο 
παραμένει περιορισμένη, με μόλις 3,1% να εξάγουν και 11,9% να εισάγουν, γεγονός που δείχνει 
τον κυρίως εγχώριο προσανατολισμό τους. Σε κλαδικό επίπεδο, οι ΜμΕ κυριαρχούν στην 
απασχόληση στον τομέα καταλυμάτων και εστίασης, οι μικρές επιχειρήσεις στις κατασκευές και 
το εμπόριο, ενώ οι μεσαίες επιχειρήσεις στη μεταποίηση. Αντίστοιχα, ο μεγαλύτερος κύκλος 
εργασιών καταγράφεται στον τομέα της εστίασης και των καταλυμάτων.  
 

-Αύξηση της ανεργίας στην Αλβανία κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2025 

Το ποσοστό ανεργίας στην Αλβανία ανήλθε στο 8,3% το 
τέταρτο τρίμηνο του 2025, σημειώνοντας αύξηση κατά 
0,4% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2024, 
σύμφωνα με την αλβανική στατιστική υπηρεσία 
(INSTAT).Το ποσοστό ανεργίας κατά την περίοδο 
Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου ανήλθε στο 9,4% για τις 
γυναίκες, μειωμένο κατά 0,2% σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος, ενώ των ανδρών μειώθηκε κατά 
0,6% αντίστοιχα, σύμφωνα με την INSTAT. Το ποσοστό 
απασχόλησης μεταξύ των ατόμων ηλικίας 15-64 ετών 
αυξήθηκε κατά 0,4% φτάνοντας το 75,9%, ενώ για τα άτομα ηλικίας μεταξύ 15 έως 29 ετών, 
μειώθηκε κατά 5,1%, φτάνοντας το 14,2%. Κατά την ίδια περίοδο επιπρόσθετα, ο μέσος 
ακαθάριστος μηνιαίος μισθός αυξήθηκε κατά 4,3% φθάνοντας  στα 906 ευρώ, μετά από αύξηση 
7,3% που είχε κατά το τρίτο τρίμηνο. Ο υψηλότερος μέσος μισθός καταγράφηκε στον τομέα των 
χρηματοοικονομικών και ασφαλιστικών υπηρεσιών, στα 1800 ευρώ, ακολουθούμενος από τον 
τομέα της πληροφορίας και επικοινωνίας στα 1365 ευρώ. Επισημαίνεται, ότι ο ελάχιστος 
ακαθάριστος μηνιαίος μισθός στην Αλβανία ανέρχεται στα 500 ευρώ. 
 

-Αλβανία: Ανάληψη Προεδρίας CEFTA 2026  

Η Αλβανία αναλαμβάνει την Προεδρία της CEFTA για το 2026, με στόχο την ενίσχυση της 
περιφερειακής οικονομικής ολοκλήρωσης και τη σύγκλιση με την ενιαία αγορά της ΕΕ. 
Βασικές προτεραιότητες αποτελούν: 

 η διευκόλυνση του εμπορίου μέσω μείωσης χρόνου και κόστους στους διασυνοριακούς 
ελέγχους, 

 η ενίσχυση των «Πράσινων Διαδρόμων», 
 η ψηφιοποίηση των εμπορικών διαδικασιών, 
 η αμοιβαία αναγνώριση προτύπων και πιστοποιήσεων, 
 και η ενίσχυση της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα. 

Το 2025, το εμπόριο της Αλβανίας με τις χώρες της CEFTA έφτασε τα 123 δισ. λέκ, με θετικό 
ισοζύγιο. Κύριος εξαγωγικός προορισμός είναι το Κόσοβο, ενώ βασικός προμηθευτής εισαγωγών 
η Σερβία. Η CEFTA υπογραμμίζει τη σημασία της ψηφιοποίησης, καθώς το 2025 η ηλεκτρονική 
ανταλλαγή δεδομένων εξυπηρέτησε 1,4 εκατ. φορτηγά, μειώνοντας σημαντικά το κόστος και 
τους χρόνους μεταφοράς. 
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-Moody’s επαναβεβαιώνει την αξιολόγηση Ba3 της Αλβανίας με σταθερές προοπτικές 

Ο οίκος αξιολόγησης Moody’s επαναβεβαίωσε την 
πιστοληπτική αξιολόγηση της Αλβανίας στο επίπεδο Ba3 με 
σταθερές προοπτικές, εκτιμώντας ότι οι οικονομικές 
προοπτικές της χώρας παραμένουν βιώσιμες. Η ανάπτυξη 
του ΑΕΠ προβλέπεται στο 3,6% το 2025 και 3,5% το 2026, με 
βασικούς μοχλούς τον τουρισμό, τις άμεσες ξένες επενδύσεις 
(ιδίως σε ενέργεια και τουρισμό) και την ενίσχυση της 
απασχόλησης. Το δημοσιονομικό έλλειμμα εκτιμάται στο 
1,8% του ΑΕΠ το 2025, παραμένοντας εντός στόχων. Το 
δημόσιο χρέος αναμένεται να μειωθεί σταδιακά περίπου στο 
51% του ΑΕΠ έως το 2027, υποστηριζόμενο από την 
οικονομική ανάπτυξη και ισορροπημένα δημοσιονομικά. Οι 

κίνδυνοι για την οικονομία και το τραπεζικό σύστημα θεωρούνται περιορισμένοι, ενώ ο 
χρηματοπιστωτικός τομέας παραμένει επαρκώς κεφαλαιοποιημένος και ρευστός. Παράλληλα, η 
Moody’s εκτιμά ότι οι μεταρρυθμίσεις που σχετίζονται με την πορεία ένταξης στην ΕΕ θα 
συνεχιστούν, ενώ οι άμεσες ξένες επενδύσεις συμβάλλουν στη συγκράτηση του ελλείμματος 
τρεχουσών συναλλαγών. Συνολικά, η αξιολόγηση αντανακλά σταθερές μακροοικονομικές 
προοπτικές, συνεχιζόμενη δημοσιονομική πειθαρχία και πρόοδο στις διαρθρωτικές 
μεταρρυθμίσεις. 
 

-Μείωση των αδειών οικοδομής για βιομηχανική κτίρια κατά 35% το 2025 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Αλβανικής Στατιστικής Υπηρεσίας (INSTAT) το 2025 
εκδόθηκαν μόνο 91 άδειες οικοδομής για βιομηχανικά κτίρια σε ολόκληρη τη χώρα, έναντι 132 
το 2024, σημειώνοντας πτώση κατά 31%, ενώ την ίδια πορεία ακολούθησε και η επιφάνεια των 
κτιρίων, η οποία μειώθηκε κατά 24% το 2025.Οι άδειες οικοδομής και η επιφάνεια των 
βιομηχανικών κτιρίων έχουν μειωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, αντανακλώντας την κρίση 
που διανύει ο κατασκευαστικός τομέας λόγω της υποτίμησης του ευρώ, της αύξησης του 
κατώτατου μισθού και της μείωσης της ζήτησης για προϊόντα από το εξωτερικό. Η μείωση των 
επενδύσεων σε βιομηχανικά κτίρια είναι μια ένδειξη για την αποδυνάμωση των παραγωγικών 
δυνατοτήτων μεσοπρόθεσμα, καθώς η κατασκευή λιγότερων εργοστασίων, αποθηκών ή 
βιομηχανικών εγκαταστάσεων θα επιφέρει πιο περιορισμένη παραγωγή στο μέλλον, λιγότερες 
θέσεις εργασίας και μικρότερη εξαγωγική βάση. 
 

-Η Αλβανία στη διεθνή έκθεση ακινήτων MIPIM 2026 στις Κάννες 

Η Αλβανία συμμετείχε στη διεθνή έκθεση ακινήτων MIPIM 2026 στις Κάννες, όπου παρουσίασε 
83 στρατηγικά έργα με στόχο την προσέλκυση ξένων επενδύσεων και την ανάπτυξη του 
τουρισμού και των υποδομών. Τα έργα αφορούν τουριστικά θέρετρα, μαρίνες, υποδομές, 
επιχειρηματικούς χώρους και σύγχρονες κατοικίες, με έμφαση σε περιοχές όπως τα Τίρανα, η 
Αυλώνα και οι Άγιοι Σαράντα, όπου ήδη παρατηρείται αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον και 
άνοδος των τιμών ακινήτων. Η συμμετοχή της χώρας, υπό τον Υπουργό Τουρισμού Blendi 
Gonxhja, είχε στόχο την προβολή του τουριστικού δυναμικού και την προώθηση ενός βιώσιμου, 
ποιοτικού και ολοετούς τουριστικού μοντέλου. Συνολικά, η παρουσία στη MIPIM ενισχύει τη 
διεθνή εικόνα της Αλβανίας ως ελκυστικού επενδυτικού προορισμού στον τομέα των ακινήτων 
και του τουρισμού. 
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2.ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
2.1 Ενέργεια και Υποδομές  

 

-Στατιστικά Στοιχεία για Ηλεκτρική Ενέργεια Αλβανίας 2025 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Αλβανίας (INSTAT), το 2025, η 
διαθέσιμη ηλεκτρική ενέργεια στην Αλβανία έφτασε τις 8.345 GWh, αυξημένη κατά 2,1% σε 
σχέση με το 2024, ενώ η καθαρή εγχώρια παραγωγή μειώθηκε στα 7.468 GWh (-4,7%). 
Η παραγωγή προήλθε από: 

 Δημόσιους υδροηλεκτρικούς σταθμούς: 3.374 GWh (45,2%), μείωση 17,4%. 
 Ανεξάρτητους και παραχωρησιούχους παραγωγούς: 3.109 GWh (41,6%), μείωση 4,2%. 
 Άλλες ΑΠΕ (εκτός υδροηλεκτρικών/θερμικών): 984 GWh (13,2%), αύξηση 94,3%. 

Το ισοζύγιο εμπορίου ηλεκτρικής ενέργειας ήταν αρνητικό (-877 GWh), καθιστώντας την 
Αλβανία καθαρό εισαγωγέα, με ακαθάριστες εξαγωγές 2.498 GWh (+7%) και ακαθάριστες 
εισαγωγές 3.375 GWh (+26,5%). Οι απώλειες ενέργειας μειώθηκαν ελαφρά σε 1.593 GWh 
(19,1% της διαθέσιμης ενέργειας). Η τελική κατανάλωση αυξήθηκε σε 6.752 GWh (+3%), με τα 
νοικοκυριά να καταναλώνουν 3.641 GWh (+6,8%) και οι μη οικιακοί χρήστες 3.111 GWh (-1,2%). 
 

-Έργα Ενδιαφέροντος της Ενεργειακής Κοινότητας στην Αλβανία  

Η Ενεργειακή Κοινότητα άνοιξε δημόσια διαβούλευση για τον κατάλογο Έργων Ενδιαφέροντος 
(PECI) 2026, που περιλαμβάνει οκτώ βασικά έργα ηλεκτρικών υποδομών για την ενίσχυση των 
διασυνοριακών συνδέσεων και την υποστήριξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Η 
διαβούλευση διαρκεί από 16 Μαρτίου έως 17 Απριλίου, και η έγκριση του νέου καταλόγου 
αναμένεται τον Δεκέμβριο. 
Τρία έργα αφορούν άμεσα την Αλβανία: 

 Επέκταση Αντλησιοταμιευτικού Υδροηλεκτρικού Moglice (Devoll Project) – Προσθήκη 
άνω ταμιευτήρα με ισχύ έως 1.620 MW και αποθήκευση 30 GWh για υποστήριξη ΑΠΕ και 
ασφάλεια ηλεκτροδότησης. 

 Δίκτυο 400 kV και Νέα Διασύνδεση Αλβανίας–Κοσόβου – Ανάπτυξη υποσταθμών και 
νέας γραμμής 400 kV για μείωση συμφόρησης, ενσωμάτωση άνω του 1 GW αιολικής 
ισχύος και ενίσχυση περιφερειακής ανταλλαγής ενέργειας. 

 Αποκατάσταση Διασύνδεσης 220 kV Trebinje – Perućica – Podgorica – Vau Dejës – 
Αντικατάσταση παλαιωμένων αγωγών για αύξηση χωρητικότητας, μείωση συμφόρησης 
και βελτίωση διασυνοριακής ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Ο κατάλογος PECI προωθεί για την Αλβανία μια μετάβαση από παραδοσιακό υδροηλεκτρικό 
σύστημα σε ένα προηγμένο μοντέλο παραγωγής, αποθήκευσης και διασυνοριακής μεταφοράς. Η 
χρηματοδότηση περιλαμβάνει κρατικούς προϋπολογισμούς, ιδιωτικούς επενδυτές, διεθνή 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και κονδύλια της ΕΕ. 
 

- TAP και AGSCo ανανέωσαν σύμβαση συντήρησης δικτύου φυσικού αερίου στην 

Αλβανία 

Ο αγωγός Trans Adriatic Pipeline (TAP) και η AGSCo ανανέωσαν τη συμφωνία για τη συντήρηση 
του δικτύου φυσικού αερίου στην Αλβανία, επεκτείνοντας τη συνεργασία τους πέραν της 
αρχικής σύμβασης (2018–2025).Η AGSCo είναι κοινοπραξία της κρατικής Albgaz (75%) και της 
ιταλικής Snam (25%). Η ανανέωση της συμφωνίας θεωρείται σημαντική για την ενίσχυση της 
λειτουργίας και συντήρησης των ενεργειακών υποδομών και για την αναβάθμιση του ρόλου της 
χώρας στον περιφερειακό ενεργειακό χάρτη. 
Παράλληλα, η συνεργασία TAP–Αλβανίας περιλαμβάνει: 

 συμφωνία για την κατασκευή της μονάδας South Fier (2021), η οποία θα μεταβιβαστεί 
στο αλβανικό κράτος μετά την ολοκλήρωσή της, 

 μνημόνιο συνεργασίας για την ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς φυσικού αερίου και τη 
βελτίωση των υπηρεσιών συντήρησης. 
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-Αζερική SOCAR σχεδιάζει την παροχή φυσικού αερίου στην Κορυτσά  

Η κρατική εταιρεία ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν SOCAR σχεδιάζει να ξεκινήσει την παροχή 
φυσικού αερίου στην Κορυτσά έως τα τέλη του 2026, στο πλαίσιο του έργου αεριοποίησης NUR 
στην Αλβανία. Το έργο βρίσκεται στη φάση τεχνικών μελετών και σχεδιασμού του δικτύου 
διανομής, με την ολοκλήρωση αυτών των εργασιών να αναμένεται εντός του έτους. Παράλληλα, 
εξετάζεται η λύση του συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG), ώστε η τροφοδοσία να ξεκινήσει 
ακόμη και πριν ολοκληρωθεί το πλήρες δίκτυο. Η επένδυση υλοποιείται σε συνεργασία με την 
αλβανική κυβέρνηση και έχει ήδη παρουσιαστεί παρουσία του Πθ Edi Rama και του Υπουργού 
Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν Parviz Shahbazov. Το έργο αποτελεί πιλοτικό βήμα για την 
ανάπτυξη της αγοράς φυσικού αερίου στην Αλβανία, με προοπτική επέκτασης και σε άλλες 
πόλεις (όπως Πόγραδετς και Ερσέκα) σε επόμενες φάσεις. 
 

-Έργο Δημόσιων Ηλεκτρικών Μεταφορών στους Δήμους Κορυτσάς, Maliq και Devoll 

Στο πλαίσιο του έργου «Smart Cities», που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα IPA CBC Ελλάδα–
Αλβανία 2021–2027, οι δήμοι Κορυτσάς, Maliq και Devoll θα εισαγάγουν για πρώτη φορά 
πιλοτικά δημόσιες ηλεκτρικές μεταφορές. Σε συνάντηση των δημάρχων με το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Κορυτσάς συζητήθηκαν η οργάνωση και λειτουργία της υπηρεσίας, βασισμένη σε 
ολοκληρωμένη ανάλυση αναγκών. Στόχος είναι η δημιουργία ενός λειτουργικού, βιώσιμου και 
σύμφωνου με το νόμο συστήματος, που θα εξυπηρετεί τους πολίτες και θα προάγει τη βιώσιμη 
ανάπτυξη της περιοχής. 
 

-Στρατηγικές Επενδύσεις σε Ενέργεια και Υποδομές με τη Στήριξη της KfW 

Η Αλβανία ενισχύει στρατηγικές υποδομές στον τομέα της ενέργειας και των δημοτικών 
υπηρεσιών μέσω συνεργασίας με τη γερμανική Αναπτυξιακή Τράπεζα KfW. Στον ενεργειακό 
τομέα, προβλέπεται δάνειο 40 εκατ. ευρώ και επιχορήγηση 1 εκατ. ευρώ για την αναβάθμιση του 
υδροηλεκτρικού σταθμού Fierza, με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, την 
εγκατάσταση νέου ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και τη λειτουργία συστημάτων 
παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο. Η ολοκλήρωση θα παρατείνει τη διάρκεια ζωής του 
σταθμού κατά τουλάχιστον 30 έτη και θα ενισχύσει την ανθεκτικότητα του ενεργειακού 
συστήματος. Παράλληλα, εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του προγράμματος Municipal 
Infrastructure V – Phase II με δάνειο 47 εκατ. ευρώ και επιχορήγηση 3 εκατ. ευρώ για έργα 
ύδρευσης και αποχέτευσης στους δήμους Shkodra, Lezha και Saranda. Τα έργα περιλαμβάνουν 
αναβάθμιση δικτύων αποχέτευσης, επεξεργασίας λυμάτων και συστημάτων ύδρευσης και θα 
ολοκληρωθούν έως το 2032, στο πλαίσιο του ευρύτερου προγράμματος Municipal Infrastructure 
V (145,7 εκατ. ευρώ). Οι συντονισμένες αυτές επενδύσεις στοχεύουν στην ενίσχυση της 
ενεργειακής ασφάλειας, της βιωσιμότητας των υποδομών και την ποιότητα ζωής των πολιτών, 
αξιοποιώντας διεθνή χρηματοδοτικά εργαλεία. 
 

-Αυξανόμενο επενδυτικό ενδιαφέρον για φωτοβολταϊκά πάρκα στην Αλβανία 

Η Αλβανία καταγράφει αυξανόμενο επενδυτικό ενδιαφέρον για φωτοβολταϊκά πάρκα, ιδιαίτερα 
μετά το 2021. Αν και το νομικό πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) θεσπίστηκε 
το 2017, η αρχική ανάπτυξη ήταν αργή λόγω γραφειοκρατικών και θεσμικών δυσκολιών. Η 
επιτάχυνση επήλθε με την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την ενίσχυση 
των αυτοπαραγωγών (έως 500 kWp), καθώς και λόγω της ενεργειακής κρίσης του 2021, που 
αύξησε το κόστος ενέργειας και την ανάγκη για ενεργειακή αυτάρκεια. Οι συνολικές επενδύσεις 
στον ενεργειακό τομέα υπερβαίνουν τα 2 δισ. ευρώ, εκ των οποίων περίπου 1,5 δισ. ευρώ 
αφορούν έργα ΑΠΕ (ηλιακά, αιολικά και υδροηλεκτρικά). Σήμερα λειτουργούν πάνω από 700 
MW φωτοβολταϊκών και επιπλέον 400 MW αυτοπαραγωγών, ενώ η συνολική ισχύς ΑΠΕ υπό 
ανάπτυξη εκτιμάται ότι θα φτάσει τα 1.500 MW. Ωστόσο, παρά την έντονη επενδυτική 
κινητικότητα, ένα μέρος των έργων βρίσκεται ακόμη σε στάδιο αδειοδότησης. Μέχρι σήμερα 
έχουν χορηγηθεί 71 άδειες για φωτοβολταϊκούς σταθμούς, συνολικής ισχύος περίπου 980 MW. 
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-Ενίσχυση υποδομών ύδρευσης και αποχέτευσης στην Αλβανία 

Η Αλβανία προχωρά σε εκτεταμένες επενδύσεις και θεσμικές μεταρρυθμίσεις στον τομέα 
ύδρευσης και αποχέτευσης, με στόχο τη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων και των 
λυμάτων. Το 2025, οι επενδύσεις ανήλθαν σε 14,76 δισ. λεκ, υπερβαίνοντας τον 
προγραμματισμό, με το 79% να καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό και το 21% από 
διεθνείς δωρητές. Οι επενδύσεις υλοποιήθηκαν κυρίως μέσω της Εθνικής Υπηρεσίας Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης (AKUK) και επικεντρώθηκαν στην κατασκευή και αναβάθμιση υποδομών 
ύδρευσης, με 71% των έργων να αφορά άμεσα την πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Παράλληλα, 
ενισχύεται η θεσμική και επιστημονική ικανότητα του τομέα μέσω συνεργασίας της AKUK με το 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Τιράνων (UBT) και τη Γερμανική Υπηρεσία Διεθνούς Συνεργασίας 
(GIZ) για τη δημιουργία εθνικού εργαστηρίου ανάλυσης ιλύος. Το εργαστήριο θα υποστηρίζει 
τον ποιοτικό έλεγχο λυμάτων και κομπόστ, θα παρέχει δεδομένα για σχεδιασμό πολιτικών και 
θα συμβάλλει στην εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής Διαχείρισης Ιλύος 2025–2050, 
ευθυγραμμίζοντας τον τομέα με τις απαιτήσεις της ΕΕ. Το έργο εντάσσεται στην πρωτοβουλία 
«Κυκλική Οικονομία για Βιώσιμη Ανάπτυξη», χρηματοδοτείται με 120.000 ευρώ για εξοπλισμό, 
και περιλαμβάνει εκπαίδευση προσωπικού και ανάπτυξη τυποποιημένων διαδικασιών σύμφωνα 
με το πρότυπο ISO/IEC 17025. 
 

-Ανακοινώσεις Υπουργού Υποδομών& Ενέργειας Αλβανίας για νέο διαγωνισμό σε ΑΠΕ 

και ενίσχυση των ενεργειακών υποδομών 
Ο Υπουργός Υποδομών και Ενέργειας της Αλβανίας ανακοίνωσε ότι εντός του τρίτου τριμήνου 
του 2026 θα προκηρυχθεί νέος διαγωνισμός για έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), στο 
πλαίσιο της στρατηγικής για ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας και βιωσιμότητας της χώρας. 
Κεντρική προτεραιότητα αποτελεί η αναβάθμιση του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας 
και η ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων με γειτονικές χώρες. Τονίστηκε η σημασία των 
ιδιωτικών και ξένων επενδύσεων για τον εκσυγχρονισμό του τομέα, καθώς και η ανάγκη για 
σταθερό θεσμικό πλαίσιο και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, δεδομένων των γεωπολιτικών 
προκλήσεων. Από το 2019, η Αλβανία έχει σημειώσει πρόοδο στη διαφοροποίηση του 
ενεργειακού της μείγματος, με την ηλιακή ενέργεια να καλύπτει πλέον περίπου το 10% της 
παραγωγής, χάρη και σε διαγωνιστικές διαδικασίες που ενίσχυσαν τη διαφάνεια και τον 
ανταγωνισμό. Ο νέος διαγωνισμός αναμένεται να υλοποιηθεί σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD), ενώ ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται και στη 
λειτουργία του Αλβανικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας (ALPEX), που συμβάλλει στη διαφάνεια 
και τη χρηματοδότηση έργων. Στρατηγικός στόχος της χώρας είναι να μετατραπεί από καθαρό 
εισαγωγέα σε καθαρό εξαγωγέα ενέργειας έως το 2030, μέσω ανάπτυξης ΑΠΕ, ενίσχυσης της 
αυτοπαραγωγής, βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας και μείωσης απωλειών. 
Παράλληλα, προωθείται η δημιουργία Ακαδημίας Ενέργειας για την ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού και τη στήριξη της περαιτέρω ανάπτυξης του κλάδου. 
 

2.2 Αγροτικός Τομέας 
 

-Έγκριση Εθνικού Σχεδίου Στήριξης της Γεωργίας 2026 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το Εθνικό Σχέδιο Στήριξης της Γεωργίας για το 2026, 
προϋπολογισμού 2,5 δισ. λεκ (περίπου 26 εκατ. ευρώ), με στόχο την ενίσχυση της παραγωγής, 
τη μείωση του κόστους και την αύξηση των εξαγωγών. Το σχέδιο προβλέπει αυξημένες 
επιδοτήσεις στην κτηνοτροφία και τη μελισσοκομία, καθώς και στήριξη στη χοιροτροφία για 
πρώτη φορά. Παράλληλα, διευρύνεται ο αριθμός των δικαιούχων και ενισχύεται η προστασία 
των θερμοκηπιακών καλλιεργειών με κάλυψη έως 70% του κόστους. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 
στις επενδύσεις, με επιχορηγήσεις έως 70% για νέους αγρότες, στήριξη συνεταιρισμών, 
εξοπλισμού και υδατοκαλλιέργειας. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης παρεμβάσεις σε 
βασικούς τομείς, όπως θερμοκήπια, δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπελώνες, μεταποίηση και 
αγροτουρισμός. Στόχος είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των αγροτικών προϊόντων και 
η προσέγγιση των προτύπων της ΕΕ. 
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2.3 Τραπεζικός – Χρηματοπιστωτικός Τομέας 
 

-Τράπεζα της Αλβανίας στο Πρόγραμμα ΕΕ για Ενσωμάτωση στο Ευρωπαϊκό Σύστημα 

Κεντρικών Τραπεζών  
Η Τράπεζα της Αλβανίας συμμετέχει στην τρίτη φάση του Προγράμματος Ενίσχυσης 
Δυνατοτήτων Κεντρικών Τραπεζών στα Δυτικά Βαλκάνια, μια πρωτοβουλία της ΕΕ για την 
προετοιμασία των κεντρικών τραπεζών της περιοχής για ένταξη στο Ευρωπαϊκό Σύστημα 
Κεντρικών Τραπεζών και την ευθυγράμμιση με ευρωπαϊκά πρότυπα. 
Το πρόγραμμα υλοποιείται από τη Deutsche Bundesbank, σε συνεργασία με 19 εθνικές κεντρικές 
τράπεζες και την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, με χρηματοδότηση 3 εκατ. ευρώ μέσω του 
Μηχανισμού Προενταξιακής Βοήθειας (IPA III). Συμμετέχουν, εκτός Αλβανίας, οι κεντρικές 
τράπεζες και εποπτικές αρχές της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, του Κοσόβου, του Μαυροβουνίου, της 
Βόρειας Μακεδονίας και της Σερβίας. Η τρίτη φάση ξεκίνησε στις εγκαταστάσεις της Banca 
d’Italia, ενώ για την επόμενη τριετία προβλέπεται ολοκληρωμένο πρόγραμμα περιφερειακών 
εκπαιδεύσεων και συναντήσεων υψηλού επιπέδου, με έμφαση σε: 

 Χρηματοπιστωτική εποπτεία 
 Πρόληψη νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης 

τρομοκρατίας 
 Ανθεκτικότητα σε κυβερνοαπειλές 
 Ψηφιακό μετασχηματισμό και αξιοποίηση τεχνητής νοημοσύνης 
 Αποτελεσματική διαχείριση δεδομένων 

Η συμμετοχή ενισχύει τις θεσμικές και επιχειρησιακές δυνατότητες της Τράπεζας της Αλβανίας 
και προάγει την εναρμόνισή της με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, υποστηρίζοντας την ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση της χώρας. 
 

2.4 Τεχνολογία – Καινοτομία 
 
-Νέα ψηφιακή πλατφόρμα για τη διευκόλυνση των τελωνειακών διαδικασιών 
Η Αλβανία προωθεί τη δημιουργία της ψηφιακής πλατφόρμας National Single Window (NSW) 
για τον εκσυγχρονισμό των τελωνειακών διαδικασιών και τη διευκόλυνση του εμπορίου, στο 
πλαίσιο εναρμόνισης με τα πρότυπα της ΕΕ. Η πλατφόρμα θα επιτρέψει την ψηφιοποίηση και 
ενοποίηση των διαδικασιών εισαγωγών και εξαγωγών, μειώνοντας τη γραφειοκρατία, τον χρόνο 
και το κόστος για τις επιχειρήσεις. Παράλληλα, θα ενισχύσει τον ρόλο της χώρας ως 
διαμετακομιστικού κόμβου στην περιοχή των Δυτικών Βαλκανίων. Το έργο χρηματοδοτείται 
από την World Bank και εντάσσεται σε περιφερειακό πρόγραμμα διευκόλυνσης εμπορίου και 
μεταφορών. Το NSW θα ενσωματωθεί στην πλατφόρμα e-Albania, ενώ την υλοποίηση και 
διαχείριση θα αναλάβουν η AKSHI και η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων. Συνολικά, η πρωτοβουλία 
ενισχύει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, επιταχύνει τη διακίνηση εμπορευμάτων και 
υποστηρίζει την ευρωπαϊκή ενσωμάτωση της χώρας. 
 

-Αλβανία : 9η παγκοσμίως σε κυβερνοασφάλεια σύμφωνα με τον NCSI 2026 

Η Αλβανία κατατάσσεται 9η παγκοσμίως στον Δείκτη Εθνικής Κυβερνοασφάλειας (NCSI) 2026, 
με βαθμολογία 92,5, σημειώνοντας σημαντική πρόοδο (από 54η το 2023 και 15η το 2025). Ο 
δείκτης, που αναπτύσσεται από την Ακαδημία Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (E-Governance 
Academy) της Εσθονίας, αξιολογεί 112 χώρες ως προς την ετοιμότητα πρόληψης και 
αντιμετώπισης κυβερνοαπειλών, βάσει θεσμικών, τεχνικών και επιχειρησιακών κριτηρίων. Η 
βελτίωση της κατάταξης αποδίδεται στην ενίσχυση των εθνικών δυνατοτήτων 
κυβερνοασφάλειας, στη διαχείριση περιστατικών και στην αναβάθμιση των μηχανισμών άμυνας 
και απόκρισης. Συνολικά, η επίδοση αυτή επιβεβαιώνει την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 
πληροφοριακών συστημάτων της χώρας και την ευθυγράμμιση με διεθνή πρότυπα και βέλτιστες 
πρακτικές. 
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-Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Αλβανίας και γαλλικής επενδυτικής τράπεζας Bpifrance 

για ενίσχυση καινοτομίας και επενδύσεων 

Η Αλβανία υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τη γαλλική δημόσια επενδυτική τράπεζα 
Bpifrance, με στόχο την ενίσχυση της καινοτομίας και των επενδύσεων.Η συμφωνία 
υπογράφηκε στο πλαίσιο της European Deeptech Week στο Παρίσι (Μάρτιος 2026) και 
αποσκοπεί στη: 

 βελτίωση της πρόσβασης σε χρηματοδότηση για νεοφυείς και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
 ενίσχυση της ανταλλαγής τεχνογνωσίας, 
 δημιουργία ευκαιριών για κοινά έργα και συν-επενδύσεις με ευρωπαϊκούς εταίρους. 

Η πρωτοβουλία εντάσσεται στη στρατηγική της χώρας για την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας και της τεχνολογικής ανάπτυξης, διευκολύνοντας την ένταξη των 
αλβανικών επιχειρήσεων στα ευρωπαϊκά δίκτυα και την πρόσβασή τους σε νέες αγορές. 
 

2.5 Εκδηλώσεις – Συνέδρια  
 

-Εκδήλωση Sky Express και  Tirana International Airport (Τίρανα, 19-3-2026) 

Η ελληνική αεροπορική εταιρεία SKY Express 
συνδιοργάνωσε από κοινού με το Διεθνές 
Αεροδρόμιο Τιράνων και με την υποστήριξη της 
Ένωσης Ελληνικών Επιχειρήσεων Αλβανίας 
εκδήλωση δικτύωσης στις 19/3/2026. Στην 
εκδήλωση συμμετείχαν, η Υφυπουργός  
Τουρισμού  της Αλβανίας κα. Marinel Prifti και η 
επικεφαλής του Γραφείου Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της 
Ελλάδας στα Τίρανα, κα. Μαρία Κουμουτσάκου. 

Μεταξύ άλλων, παρευρέθηκαν υψηλόβαθμα στελέχη των ανωτέρω φορέων, καθώς και  
συνεργάτες και επαγγελματίες του τουριστικού κλάδου, εστιάζοντας στη σημασία της 
αεροπορικής συνδεσιμότητας και στις ευκαιρίες που δημιουργεί για τον τουρισμό και τις 
επιχειρήσεις. Προβλήθηκε, ιδίως, ότι μέσω  της συνεργασίας Sky Express- Διεθνούς Αεροδρομίου 
Τιράνων, με απευθείας πτήσεις όλο το χρόνο προς Αθήνα και με τη νέα γραμμή Ηράκλειο- Τίρανα, 
αναπτύσσεται ένα κοινό όραμα, ισχυρότερες εταιρικές σχέσεις και νέες και περισσότερες 
ευκαιρίες για την ενίσχυση του εκατέρωθεν τουρισμού και των διμερών οικονομικών και 
εμπορικών σχέσεων. 
 

-AIDA: Διοργάνωση 2ου Διεθνούς Επιχειρηματικού Event “Match-Maker” (Τίρανα, 

26.3.2026)  

Η της 2ης διεθνούς επιχειρηματικής εκδήλωσης «Match-Maker Albania», που πραγματοποιήθηκε 
στις 26.3 στα Τίρανα από την Albanian Investment Development Agency (AIDA), με τη στήριξη 
της Ένωση Ελληνικών Επιχειρήσεων Αλβανίας (HBAA), επιβεβαίωσε τη συστηματική 
προσπάθεια της Αλβανίας να αναδειχθεί ως αξιόπιστος και καινοτόμος επενδυτικός προορισμός. 
Σύμφωνα με τα εδώ μέσα ενημέρωσης η εκδήλωση συγκέντρωσε άνω των 1.000 επισκεπτών 
από περισσότερες από 40 χώρες και άνω των 500 εταιρειών, ενώ έλαβαν χώρα περισσότερες 
από 400 B2B συναντήσεις, ενισχύοντας τη διεθνή δικτύωση και τη διασύνδεση των 
επιχειρήσεων.  Στην εν λόγω διοργάνωση παρέστησε ο Α/Πθ Edi Rama, η Υπουργός Οικονομίας 
και Καινοτομίας Delina Ibrahimaj, καθώς και οι αρμόδιοι Υπουργοί Ενέργειας και Τουρισμού. Ο 
Πθ, παρουσίασε τους 4 βασικούς άξονες προσέλκυσης επενδύσεων - τουρισμός και ανάπτυξη 
ακινήτων (Future Estate), γεωργία (Smart Agriculture),  ψηφιακή οικονομία (Digital Horizons) 
και ενέργεια (Power Next–Energy), - δίνοντας έμφαση στη βιώσιμη ανάπτυξη και την ενεργειακή 
ανεξαρτησία, ενώ υπογράμμισε ότι η οικονομική πρόοδος αντανακλά τη βελτίωση του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Παράλληλα, αναδείχθηκε η σημασία της μακροοικονομικής 
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σταθερότητας, η αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, η μείωση του δημόσιου χρέους και η 
εκτεταμένη ψηφιοποίηση των υπηρεσιών, σε συνδυασμό με την παροχή στοχευμένων 
επενδυτικών κινήτρων. Ιδιαίτερη μνεία έγινε, επίσης, στην ανάπτυξη των ΑΠΕ και την προοπτική 
εξαγωγικού ρόλου της χώρας στον ενεργειακό τομέα, καθώς και στην ανάγκη μετάβασης του 
τουρισμού σε ένα ποιοτικό και βιώσιμο μοντέλο. Οι ανωτέρω θεματικές αποτυπώνουν τους 
βασικούς πυλώνες του οικονομικού μετασχηματισμού της Αλβανίας και ενισχύουν την εικόνα 
της ως ανερχόμενου επενδυτικού κόμβου.  
 

2.6 Προκηρύξεις - Διαγωνισμοί 
 

-Προκήρυξη για ανακαίνιση και ηλεκτροδότηση της σιδηροδρομικής γραμμής 

Δυρραχίου και Ρογκοζίνα 

Δημοσιεύθηκε προκήρυξη σύμβασης για την ανακαίνιση και την ηλεκτροδότηση σιδηροδρομικής 
γραμμής μήκους περίπου 34 χλμ. μεταξύ Δυρραχίου και Ρογκοζίνα. 
Η γραμμή αποτελεί τμήμα του σιδηροδρομικού Διαδρόμου VIII, ο οποίος συνδέει το λιμάνι του 
Δυρραχίου με τη Βόρεια Μακεδονία και τα λιμάνια της Βουλγαρίας στη Μαύρη Θάλασσα και 
εντάσσεται στο βασικό δίκτυο μεταφορών των Δυτικών Βαλκανίων, καθώς και στην επέκταση 
των Διευρωπαϊκών Δικτύων Μεταφορών (TEN-T) στην περιοχή. 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Επενδυτικού Πλαισίου για τα Δυτικά Βαλκάνια (WBIF). 
Για περισσότερες πληροφορίες: 
• https://ted.europa.eu/en/notice/-/detail/89659-2026 
• https://www.eib.org/en/about/procurement/call-projects-non-eu/20170608-05 
Η προθεσμία υποβολής προσφορών έχει οριστεί για τις 10 Ιουνίου 2026. 
 

-Ακύρωση του διαγωνισμού για τον νέο εμπορικό λιμένα στο Porto Romano 

Η διαδικασία υποβολής προσφορών για την κατασκευή του νέου εμπορικού λιμένα στο Porto 
Romano στην Αλβανία, προϋπολογισμού 393 εκατ. ευρώ, ακυρώθηκε, καθώς η μοναδική 
εταιρεία που είχε μείνει στον διαγωνισμό (κοινοπραξία Archirodon–Deme–Società Italiana 
Dragaggi) δεν υπέβαλε οικονομική προσφορά εντός της προθεσμίας (9 Μαρτίου). Ο Υπουργός 
Υποδομών και Ενέργειας, Enea Karakaçi, δήλωσε ότι η απόσυρση του υποψηφίου οφείλεται σε 
οικονομικούς λόγους και αύξηση του κόστους κατασκευής, ενώ υπογράμμισε ότι το έργο έχει 
σχεδιαστεί με διεθνή πρότυπα και θα συνεχιστεί με νέο σχέδιο. Η κατασκευή της μαρίνας για 
σκάφη προχωρά κανονικά, καθώς δεν συνδέεται άμεσα με το εμπορικό λιμάνι. Ο διαγωνισμός 
είχε προκηρυχθεί επανειλημμένα από το 2021 και στον τελευταίο του Δεκεμβρίου 2024 μόνο μία 
από τις πέντε αρχικές κοινοπραξίες προκρίθηκε για την τελική φάση. Παράλληλα, το ειδικό 
δικαστικό σώμα κατά της διαφθοράς (SPAK) διερευνά τη διαδικασία υποβολής προσφορών για 
πιθανές παρατυπίες. 
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3. Επικείμενες εκθέσεις – εκδηλώσεις  
 

-Διοργάνωση Έκθεσης «Ημέρες Γεωργίας»(Λούσνια, 28-30/4/2026) 

Η έκθεση «Ημέρες Γεωργίας», η οποία καθιερώνεται για πέντε συνεχόμενα έτη ως σημείο 
αναφοράς για τον γεωργικό τομέα, συγκεντρώνει εταιρείες, θεσμικούς φορείς και επαγγελματίες 
με στόχο την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης της γεωργίας και την ενίσχυση της 
διατομεακής συνεργασίας. Θα πραγματοποιηθεί στην πόλη Λούσνια από τις 28 έως τις 
30.4,2026, προσφέροντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις τελευταίες 
τεχνολογικές καινοτομίες στον αγροτικό τομέα, να παρουσιάσουν γεωργικά προϊόντα και 
υπηρεσίες, και να αναπτύξουν στρατηγικές συνεργασίες σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Για 
περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές, μπορείτε επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα της 
διοργάνωσης: www.icebergexhibitions.com 
 

- Διεθνές επαγγελματικό Συνέδριο Zak World of Façades Albania (Τίρανα, 29.4.2026) 

Το διεθνές επαγγελματικό συνέδριο Zak World of Façades Albania θα πραγματοποιηθεί στις 
29.4.2026 στα Τίρανα, στο πλαίσιο της παγκόσμιας σειράς Zak World of Façades. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία της διοργάνωσης, πρόκειται για ένα εξειδικευμένο συνέδριο που επικεντρώνεται 
στον σχεδιασμό, τη μηχανική και την τεχνολογία των όψεων κτιρίων (façade engineering). Η 
θεματολογία του καλύπτει: 

 καινοτόμα συστήματα υαλοπετασμάτων και προηγμένα δομικά υλικά, 
 ενεργειακή απόδοση και βιώσιμες λύσεις στο κτιριακό περίβλημα, 
 σύγχρονες αρχιτεκτονικές προσεγγίσεις σε πολυώροφα και εμπορικά κτίρια, 
 τεχνικές προδιαγραφές, κανονιστικά πρότυπα και βέλτιστες διεθνείς πρακτικές. 

Το συνέδριο απευθύνεται σε αρχιτέκτονες, μηχανικούς, μελετητικά γραφεία, κατασκευαστικές 
εταιρείες και προμηθευτές εξειδικευμένων τεχνολογικών λύσεων, με στόχο τη μεταφορά 
τεχνογνωσίας και τη σύνδεση της ταχέως αναπτυσσόμενης κατασκευαστικής αγοράς της 
Αλβανίας με τις διεθνείς εξελίξεις στον τομέα του σχεδιασμού προσόψεων κτιρίων (façade 
design). Περισσότερες πληροφορίες: https://zakworldoffacades.com/event/215-zwof-
tirana26/ 
 

-Klik Ekspo: Διοργάνωση 32ης Διεθνούς Έκθεσης Τιράνων (3-6.11.2026) 

Η 32η Διεθνής Έκθεση Τιράνων (Tirana International Fair 
TIF32) θα πραγματοποιηθεί από τις 3 έως τις 6.112026, στα 
Τίρανα. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη έκθεση γενικού 
περιεχομένου στη χώρα, η οποία λειτουργεί ως σημαντικός 
περιφερειακός κόμβος συγκέντρωσης επιχειρηματικών 
φορέων, θεσμικών οργανισμών και διπλωματικών 
αντιπροσωπειών, σε ένα δομημένο και στοχευμένο περιβάλλον. 
Η επικείμενη διοργάνωση, υπό τον τίτλο «Windows to the 
Future», εστιάζει στην ανάδειξη και προώθηση των κάτωθι 5 
βασικών θεματικών πεδίων: 

 Βιώσιμη ανάπτυξη – προώθηση οικολογικών και 
περιβαλλοντικά υπεύθυνων πρακτικών. 

 Κυκλική οικονομία – ανάπτυξη στρατηγικών για μείωση αποβλήτων και βέλτιστη χρήση 
πόρων. 

 Καινοτομία – ενίσχυση τεχνολογικής προόδου και νέων επιχειρηματικών μοντέλων. 
 Πολιτισμός – προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς και ενίσχυση συνεργασιών στον 

τομέα της δημιουργίας. 
 Βιώσιμος τουρισμός – προώθηση τουριστικών πρακτικών που συνδυάζουν ανάπτυξη και 

προστασία περιβάλλοντος. 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.klikekspogroup.com/sq/tirana-fair/ 
 

http://www.icebergexhibitions.com/
https://zakworldoffacades.com/event/215-zwof-tirana26/
https://zakworldoffacades.com/event/215-zwof-tirana26/
https://www.klikekspogroup.com/sq/tirana-fair/
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4. Δημοσιεύσεις Γραφείου ΟΕΥ 
Έρευνα Αγοράς για τον φαρμακευτικό κλάδο στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088 
Κλαδική Μελέτη-Τομέας Ενέργειας – Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898  
Ετήσια Έκθεση για την οικονομία της Αλβανίας 2024 
Η ετήσια έκθεση μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591 
Έρευνα Αγοράς για τον τουρισμό στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399 
Οδηγός Επιχειρείν Αλβανίας 2025 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/93343 
Ενημερωτικό Σημείωμα για την εξέλιξη του έργου στον Λιμένα Δυρραχίου  ("Durrës 
Yachts & Marina"). Ευκαιρίες που παρουσιάζονται για τις ελληνικές επιχειρήσεις.  
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/90019 
Οικονομικό προφίλ Αλβανίας 2024 
Το οικονομικό προφίλ της Αλβανίας για το 2024 μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195 
Ενημερωτικό σημείωμα για τις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας 
στον αγροτικό τομέα 
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89314 
Έρευνα Αγοράς για τρόφιμα στην Αλβανία (κεφάλαια Σ.Ο. 04, 07, 08, 15, 20) 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462  

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/93343
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462
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